

证券简称：安必平

证券代码：688393

广州安必平医药科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2025-012

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	华创证券资管、东方阿尔法基金、华创证券、广州私募基金协会、中信建投证券、广州瑞民私募证券投资、广东嘉强私募基金、广州汉马私募基金、兴中投资、嶺信资本、中信建投证券、殷实基金、远东宏信有限公司、广新基金、博锐特科技投资、中大情私募基金、苏州杨帆私募、广发证券、中欧基金、上海森锦投资、富安达基金、朴道投资、富国基金、前海开源、真科私募基金
时间	2025年5月15日-5月30日
地点	公司会议室、投资机构反路演、券商策略会
公司接待人员	董事、副总经理：蔡幸伦 投资者关系总监：杨洁
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. AI对公司的销售有哪些贡献？能不能量化？</p> <p>答：在AI产品上我们秉承目标和初心就是为我们现有的业务线进行赋能。我们首先在液基细胞学产品线进行AI商业化验证，未来会延伸在IHC和FISH。回归到数智化产品对于收入端的贡献上，会体现为两类。首先是医院病理科室进行数字化升级建设，会采购一些像数字切片扫描仪、病理数据库等数字化产品，这类收入直接体现在数智化板块的收入增加。2024年，数智化板块收入超1000万，同比增速超80%。另外科室数字化的建设也会促进公司的试剂和设备入院，间接带来不同技术平台的收入增长。</p> <p>2. 宫颈细胞学AI产品的准确率如何？</p> <p>答：2025年4月，由中国医学科学院北京协和医学院牵头，联合全国</p>

多家权威医疗机构完成的研究成果在国际顶级期刊《Nature Communications》上发表，该研究全面评估了一种深度学习辅助的液基细胞学诊断模型在临床环境中的应用价值，本次研究所使用的 AI 模型是由安必平负责核心算法的设计与部署，研究显示，在社区组织筛查场景中，AI 模型在 CIN2+（高级别病变及以上）识别上的敏感性与资深病理医师相当（87.8% vs. 85.4%），但还能发现部分高级细胞病理学家漏诊病例，为基层筛查提供技术兜底。在医院机会性筛查场景中，AI 辅助将初级细胞病理医生的敏感性从 65.7%提升至 85.7%，特异性从 73.7%提升至 84.0%，同时将阴道镜转诊率从 28.2%显著降至 19.3%（ $p < 0.0001$ ），优化了分流效率，减少不必要医疗资源消耗。

3. 公司一季度收入下滑的主要原因？

答：公司一季度收入下滑主要原因：一是受 HPV 集采降价的影响，HPV 集采是自 2024 年第二季度陆续开始执行集采价格；二是随着公司产品越来越多，需要发展经销商进行快速市场拓展，经销方式也可以缓解应收账款的压力，但会导致产品出厂价格的下降。

4. 目前公司主要的收入来源是试剂还是设备？

答：公司主要收入来源是试剂销售，2024 年主营业务收入中 81%为自产产品销售收入，而在自产产品收入中试剂和设备收入占比分别为 93%和 7%。另外，2024 年服务收入中的病理共建业务收入 1768 万元，同比增长 94%，展现了公司在该领域的强劲发展动力和显著成效。

5. 公司的研发投入重点方向有哪些？

答：公司上市以来保持高强度投入，2024 年研发投入 6,006.37 万元，占公司营业收入 12.76%，重点投向病理数智化及肿瘤伴随诊断试剂开发。免疫组化（IHC）与荧光原位杂交（FISH）同比增速均超 20%，成为新的业绩增长点；数智化产品收入激增 80%，数字切片扫描系统及宫颈细胞学人工智能软件覆盖全国近 300 家医疗机构。今年会持续加强伴随诊断三类证、人工智能、流水线设备研发，构建高竞争壁垒。